



丙申年六月十五
2016年7月18日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10402号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中共中央印发 《中国共产党问责条例》 (详见第4版)

大厨、保安、服务员齐上阵;集体合同有了监督员;老板个个要签约

这场行业工资集体协商有“看头”

记者章慧芬 邹伟锋报道 日前,杭州市总工会举办工会法律和劳动保护工作业务培训班,其中最有“看头”的一课是在开班仪式上,萧山湘湖国家旅游度假区总工会主持开展了该区餐饮行业工资集体协商。

当天,7名身着各自岗位制服的职工代表,来自湘湖国家旅游度假区18家重点餐饮企业,他们中有大厨、普通服务员、保安等不同工种,与企业行政方的5名代表面对面就职工工资一系列问题展开了一场协商。

最低工资标准是本次协商的焦点。职工方在要约中提出财务审核、大厨、保安等6类从业人员最低工资标准。

湘湖餐饮行业工会联合会主

席、职工方首席代表张燕丽首先提出:萧山区月最低工资为1860元。由于餐饮行业特殊性,人员流动极大,培训一名熟练的餐厅服务员需要至少3个月,可有的因工资等因素,刚刚上手就跳槽,所以行业最低工资每月应不少于2100元。

张燕丽话音刚落,湘湖餐饮协会会长、企业方首席代表章金顺就提出了反对意见,认为这是一份行业性的工资标准,对大酒店来说应该没问题,但近几年餐饮行业压力越来越大,竞争越来越激烈,有的中小酒店可能承受不了,比照萧山区最低工资标准1860元比较合理。

职工方代表则反驳道,中小酒店聘用人员相对较少,工作强度可能会比大酒店人员更高,这标准比

较符合实际情况。但企业方代表认为,人工成本过高会阻碍中小企业发展。经过一番舌战,最终,双方代表各退一步,将该行业最低工资标准定在1960元。

谈年度工资增幅往往是工资集体协商中最难的。“经过各方测算,我们认为工资增幅应不低于8%。”张燕丽提出。章金顺急了,直摇头连声说“太高了”,认为增幅不能高于6.5%。在经过一番讨价还价,再加上短暂的“冷战”后,职工人均工资增幅最终定在不低于7%。

“按照本行业各岗位实行定额工资制分配形式,大堂副理岗位原工资标准3500~4500元。”

“我们认为大堂副理岗位的工资标准偏高,应在3000~4500

元,最低工资标准下浮500元。”

.....

协商现场,气氛紧张,但井然有序。经过1个多小时的激烈争论,大厨、普通服务员、保安等32个工种都谈定了最低和最高的定额工资标准。

在随后的湘湖国家旅游度假区餐饮行业职工代表大会上,与会35名职工代表举手表决通过了这一协商结果,并由职工方首席代表和企业方首席代表在工资专项集体合同上签字。

“这样协商形式非常好,实实在在为我们争取了权益。”来自杭州新亭子餐饮管理股份有限公司的职工代表缪桂香对于协商结果很满意,但她也提出担忧:餐饮行业季节性强,波动性大,该如何保

证协商不走过场,老板落实协议不打折扣?

“这也是我们担心的问题。”萧山区总工会党组书记、常务副主席王斌说。于是,此次协商有了另外两个“看头”。

根据《工会法》《浙江省集体合同条例》《杭州市企业工资集体协商条例》等有关法律法规的规定,萧山区总工会创造性地成立了由行业协会、行业工会、企业代表和职工代表共同组成的湘湖国家旅游度假区集体合同监督检查委员会,委员们不定期对企业履约情况进行检查,检查结果以书面报告形式提交双方首席代表,并向行业职业代表大会汇报,保证工资集体协商协议落实不打折。

(下转第4版)



服务G20 建功十三五 新闻大奖赛

本报讯 记者周金友 通讯员汪燕盼摄影报道 杭州市总工会日前在杭州电化集团举行“百万职工大行动,安全隐患大排查”启动仪式,杭州市安监局、市人力社保局、市工商联,各区县(市)、开发区(集聚区)总工会,危化、易燃易爆、建筑、交通运输、工业制造、涉外宾馆等单位和企业的劳模、职工代表,参加了声势浩大的启动仪式(左图)。

启动仪式后,杭州电化集团液氯应急救援队进行了一场应急救援实战演习,成功地排除一辆液氯槽车在充装过程中发生氯气泄漏造成的险情(右图)。

护航G20 百万职工大行动 杭州市总工会启动安全隐患大排查活动



确保群众负担总体上不增加 依法保护医患双方合法权益 我省启动实施综合医改试点工作

围内全面推进分级诊疗工作。实行当地医疗机构首诊制,引导参加基本医保的人员在当地医疗机构就诊。上级医院要为转诊患者提供优先接诊服务,畅通恢复期、康复期病人向下转诊通道。到2016年底前,全省预约转诊服务平台改造完成,上级医院优先向二级医院、基层医疗卫生机构和责任医生开放资源、分配号源,为患者提供精准、便捷的双向转诊服务。

同时,要求各地及时出台责任医生签约服务政策规定,明确签约服务经费,完善服务规范、收费标准等,严格控制不合理检查检验费用,为调整医疗服务价格腾出空间;在针对取消药品加成部分调整价格和腾空间的基础上,结合成本和收入结构变化,继续分步调整医疗服务价格,调整部分按规定纳入医保支付范围,进一步优化医院收支结构,确保医疗机构发展可持续。

实行当地医疗机构首诊制
加快推进责任医生签约服务

2016年是“十三五”开局之年,也是我省实施国家综合医改试点启动之年。省政府办公厅日前印发《浙江省深化医药卫生体制改革2016年重点工作任务》,明确启动实施综合医改试点工作,深入实施“双下沉、两提升”工作、全面推进分级诊疗制度建设、全面深化公立医院综合改革、理顺医疗服务比价关系等十八项重点工作任务。同时,确定宁波市、温州市为综合医改先行先试市启动实施综合医改试点工作,其他设区市各选择至少1个县(市)作为综合医改先行先试县(市),为全省面上提供可复制的改革经验。

《工作任务》要求,推动“双下沉、两提升”长效机制建设,支持基层医疗卫生发展,进一步完善医学人才下沉制度,并在全省范

各地结合“双下沉”和分级诊疗工作,探索“1+1”(基层责任医生+上级医院医生)的签约服务工作模式。到2016年底,全省开展签约服务的基层医疗卫生机构覆盖率将达到100%。

严格执行医疗费用不合理增长
确保群众负担总体上不增加

理顺医疗服务比价关系上,将通过阳光采购、医保控费、规范诊疗行为等降低药品、器械、耗材等费用,严格控制不合理检查检验费用,为调整医疗服务价格腾出空间;在针对取消药品加成部分调整价格和腾空间的基础上,结合成本和收入结构变化,继续分步调整医疗服务价格,调整部分按规定纳入医保支付范围,进一步优化医院收支结构,确保医疗机构发展可持续。

此外,城乡居民医保人均政府补助标准提高到430元,城乡

医保基金可承受、群众负担总体上不增加。

为了坚决遏制医疗费用过快增长,我省将制定公立医院医疗费用控制目标。建立医疗机构医疗费用公开机制,定期进行排名公示。全省三级医院(除儿童医院和综合医院儿科外)率先全面停止门诊患者静脉输注抗菌药物,并逐步推广到县级和基层医疗卫生机构;各地要对抗生素、辅助性和营养性药品、中成药和中药饮片、高值医用耗材的使用以及检查检验情况实施重点监控,坚决把不合理的药品耗材用量和检查检验量降下来,严格落实同等级医院检查检验结果互认,遏制医疗费用不合理增长。

此外,城乡居民医保人均政府补助标准提高到430元,城乡

居民医保政策范围内住院费用报销比率保持在75%左右。还将健全基本医保管理体制,全面实现基本医保全省联网和省内异地就医直接结算,改进职工医保个人账户管理及使用,完善大病保险政策等。

依法保护医患双方合法权益
合理提高医务人员收入待遇

人才队伍方面,加强以全科医师为重点的基层卫生队伍建设,加大农村免费定向培养医学生工作力度,完善符合基层需要、全科方向、减少流失的基层住院医师规范化培训机制。积极研究推进县域卫生人才县管乡用、上下联动、统筹使用,探索破解基层卫生人才瓶颈的有效形式。

(下转第4版)



我南苏丹维和步兵营 为两位烈士举行追悼会

新华社朱巴7月16日电 当地时间16日下午,我南苏丹维和步兵营为李磊和杨树朋两位烈士举行追悼会。

步兵营官兵、中国军队工作组和我驻南苏丹大使馆200余人参加。联合国秘书长特别代表罗伊女士率联南苏团40余名官员出席。联南苏团部队总司令约翰逊中将授予两位烈士和平勋章。罗伊女士和约翰逊中将对我维和步兵营工作给予高度评价。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

《锻造工匠精神》系列报道

长兴10万职工 争当“金牌工人” 永达集团百师“传帮带”

本报讯 通讯员黄德有 见习记者何悦报道 “师傅好,我拜您为师!”近日,长兴的浙江永达实业集团有限公司举行“发扬工匠精神,争当金牌员工”暨百名技师带高徒启动仪式,场面振奋人心——102名徒弟们向着他们的师傅深深鞠躬,尊重地喊了一声“师傅!”双方代表认真签下了师徒结对协议。

此后,在永达集团总部、三省18家子公司及远在非洲安哥拉、刚果分公司的2000多名中外职工间,也将陆续开启“名师带徒”活动。这也是长兴县总工会在永达集团首次通过集体拜师学艺的形式,拓展“名师带徒”,将全县10万职工“弘扬工匠精神,争当金牌工人”活动落实落细。

在百对师徒结对仪式视频直播现场,作为102名师傅代表领誓的王福林,今年刚获得全国优秀农民工、浙江省五一劳动奖章荣誉,是“永达”有口皆碑的好技工、好师傅。

26年前,他成为一名农民工,一直以公司为家,兢兢业业,勤苦苦干,经过刻苦自学,不仅获得电大本科学历,还结合本职岗位,在原有设备的基础上进行技术改造。对离心机数控、蒸汽自动养护进行技术革新,每年为公司降低生产成本150万元。王福林收下了新徒弟陈仁炳后笑着问:“能列入师傅行列,既是我技能的认可,更是一种责任。匠心传世,我会把自己20多年工作经验毫无保留地传授给徒弟。”

活动现场,该公司工会还举

宁波工会启动防暑降温行动 向10万名一线 职工送清凉

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉深报道 日前,宁波市总工会下发《关于切实做好防暑降温及高温期间劳动保护工作的通知》,明确即日起至8月,在全市范围内开展以送清凉、送安全、送福利、强意识“三送一强”为主要内容的防暑降温行动。

活动期间,市(县)区、乡镇(街道)三级工会将上下联动,筹集500万元以上资金,将走访检查慰问高温作业重点企业1000家、职工10万名,其中市总工会带队检查慰问企业28家。各级工会成立劳动保护监督检查组,对高温作业企业进行劳动保护,对生产条件状况和职工生活、后勤保障落实情况进行专项检查,重点检查露天作业现场、高温高湿作业现场、建筑工地等。

同时,通知要求,各级工会针对高温季节的特点组织职工开展“查找身边安全隐患”活动,广泛动员职工对本岗位、本车间、本单位高温作业安全隐患进行全面排查,对查找出的问题,各级工会组织将督促用人单位整改。

市总工会还积极倡导部分商场、金融和餐饮企业在不影响经营的情况下,积极履行社会责任,向露天作业的职工免费开放纳凉场所,提供开水等防暑降温用品,确保高温露天作业职工的身体健康。

无臂七子书画家 “挥毫”喜迎G20峰会



昨天上午,来自浙江、云南、安徽、江苏、重庆等地的中国无臂七子书画家,在美丽的西子湖畔“挥毫泼墨”,集体创作一幅长卷,表达迎接G20峰会的喜悦心情。同日推出喜迎G20峰会——中国无臂七子“追艺寻梦”书画作品展。展出的80

记者周金友 摄影报道